

用新时代中国特色社会主义思想铸魂育人

把沪上校园思政课越办越好②

着力推动思政课改革创新

论学习贯彻习近平总书记在高校思政课教师座谈会上重要讲话

人民日报评论员

因事而化、因时而进、因势而新。办好思政课，必须推动改革创新。

“推动思想政治理论课改革创新，要不断增强思政课的思想性、理论性和亲和力、针对性”。

着力推动思政课改革创新，就要深刻把握“八个相统一”。

着力推动思政课改革创新，就要始终贯彻“八个相统一”。

“育才造士，为国之本”。青少年阶段是人生的“拔节孕穗期”，最需要精心引导和栽培。

(载3月21日人民日报 新华社北京3月20日电)

学理通达学养深厚，思政课才能讲得理直气壮

■本报记者 姜澎

“鸦片战争可以说是中国近现代史上国家命运的转折点。那么如果鸦片战争胜利了，中国的命运会不会不一样？”

昨晚复旦大学《近现代史纲要》课堂上，全国精品课程团队成员之一、马克思主义学院“80后”教师郝志景提出的一个问题引发了本科生的热烈讨论。

正如3月18日在京参加学校思想政治理论课教师座谈会的复旦大学高级讲师陈果所说：“思政课教师自己必须学养深厚、学理通达，这样思政课才可能有惊涛拍岸的声势，同时又有润物无声的效果。”

以丰富学养应对学生尖锐问题

课堂上，郝志景从如何评价鸦片战争谈起：“早在乾隆时期，英国就有使团来华，并提出了很多要求。”

当不少学生对这一说法表示匪夷所思时，郝志景提醒学生，很多时候，不同国家的人看待同一历史事件的视角并不一样。



李冉老师正在给学生上思政课。

慕梁摄

等条约本非李鸿章所愿，当时清朝作为战败国根本没有别的选择。

郝志景说：“天下兴亡，匹夫有责，但是不同的人对天下兴亡承担的责任不同。”

“在清朝，即便我们自己的领土，也并非我们自己能作主。”他提醒学生注意史实，中日甲午战争之后，清廷被迫与日本签订《马关条约》，又是割地又是赔款。

“现在我们国家逐渐强大起来了，但仍需要正视我们曾经屈辱的历史。而这段屈辱的历史，正是一个伟大国家从封建社会走向现代社会的阵痛过程。”

帮助学生解决困惑树立信仰

郝志景所在的复旦大学马克思主义学院思政课教师团队，平均年龄四十出头，每位教师都有着深厚的学术功底和研究积累。

此次赴京参加座谈会的陈果，是马克思主义学院高级讲师；高国希是国家教学名师、万人计划学者，亦是香港城市大学、美国耶鲁大学、马里兰大学访问学者。

在高国希看来，高等教育不能仅仅教授大学生专业知识而忽略价值观的培养。

主义的道路自信、制度自信、理论自信、文化自信。

刚从北京回来的李冉表示，青年一代的理论与信仰需求日益增长，这对思政课的供给能力提出了新的挑战。

在四门思政理论必修课程的基础上，近年来，复旦大学又开设了13门提高型课程供全校学生选修。

帮助老师练好内功，学校坚持“三集三提”——集中研讨问题，集中培训提素质，集中备课提质量。

中国长城资产管理股份有限公司上海自贸试验区分公司对上海意邦置业有限公司等4户债权资产的营销公告

项目名称：上海意邦置业有限公司等4户债权资产
所在地：上海市
债权总额：592,787,063.05元
债权情况：中国长城资产管理股份有限公司上海自贸试验区分公司对上海意邦置业有限公司等4户债权资产对应债权总额592,787,063.05元。

中国移动 China Mobile 小移带你看5G 5G来了，要换手机吗？ 5G是最新一代移动通信标准，让网速“打着滚”往上翻。

中国银行股份有限公司上海市分行与中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司债权转让联合更正公告

中国银行股份有限公司上海市分行与中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司2014年6月28日于本报发布了债权转让暨债务催收联合公告。经与债权资料核对，发现下列债务人对应的公告信息有误，现更正如下。

Table with columns: 序号, 借款人名称, 借款合同编号, 担保人名称, 担保合同编号, 原贷款行. Contains 17 rows of loan and guarantor information.